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Hetr pocTtoBepHOCTH TaM,
roe Henb3A NPUMEHUTb MaTeMaTUKy

JleoHapdo da Buryu

Mbl BbIWAM C BaMWM Ha HOBbIM pPybexxk oOBNafgeHUs MaTeMartu-
KoW. Kak cocuuTaTb, KGK HauYepTUTb, KaK ONpenenuTb — oOTBeyas
Ha TakuWe BOMPOCbl C MOMOLLbIO MaTeMaTWUKHU, Mbl WCMOJIb3yeM Uu-
cna, curypbl, cxembl pelleHuss 3agad M T. nN. MHorokpaTHo oOT-
BeYas Ha BOMPOC KaK?, Mbl MOCTENEHHO MNPUXOAWM K BOMpPOCY
nouemy?.

[louemy ™Mbl MOXKeM nepecTaBnaTb cnaraembie? [lovemy Wbl
Haxogum njowanb urypbl yMHo)XeHuem? [louemy, 3Has CKoO-
POCTb WU BpPEMSl LOBWXXEHUSA, Mbl MOXXEM HAWTU MPOAENAHHbIM MyTb?

OtBeTbl Ha Takue BOMPOCbl KPOKTCA B MaTeMaTUYECKUX 3aKOHax,
C KOTOPbIMKU Mbl HaYMHAEM 3HAKOMMWTbCS, B 3aKOHaX HalUMX PacCy>k-
[EHWH, KOTOpble MOCTENEHHO CTAHOBATCA BCE 0Oosiee CNOXKHbIMM.

Hepapom ™Mbl  HauMHaem yuebHWK cnoBamu JleoHapgo Ja
BuHUM — BENMKOro MTaNbSIHCKOrO Xy[LOXHWKA, KOTOpbId Obln of-
HOBPEMEHHO W 3amedarefibHbiM Yuy€HbiM. OH noHuman, uto 6e3
MaTeMaTUKW Henb3s NOJlyYdTb NpPaBAMBble, AOCTOBEPHblE 3HaHWA O
YKU3HMU.

XKenaem Bam ynopctBa M pPafoCcTM B OBNafieHWHM MartemaTukom!




Cno>xeHue U BblYUTAHHUE

B JlecaTb 0EecATKOB — 3TO COTHA.
B /[lecatb coTeH — 3TO ThiCcAYA.

B Jlioboe 4MC/IO MOXHO nNpeacTtaBuUTb B BWAE CYyMMbl
pa3psaAHbIX c/araeMbiX: €OWHUL, OECATKOB, COTEH, TbiCAY
U Tak pganee.

1812 = 1000 + 800 + 10 + 2 Toic. | Cor.
570 = 500 + 70 1 | s
507 = 500 + 7

5

CknagpiBaeM [ecsiTKU. >
70 + 60 = 130

7 OecamkoB nsoc 6 OdecamkoB 6ydem 13 decsmkoB

Bbiuntaem pecatku.
120 — 50 =70

12 decsmkoB muryc 5 OdecamkoB 6ydem 7 JdecsmkoB




Uucna v cdurypsl
B EpuMHMUbI [NWUHDbI

Heuumerp — pecaTtas yactb MeTpa.
CaHTUMeTp — coTas 4acTtb MeTpa. 100 cm

MunnuMmerp — TbiCAYHAs YacTb MeTpa. 1000 mm

10 Mmm =1cm M0cm=1pamMm

YMHO>XXeHHWe U aeneHue

YMHoxaem pecstkn: 60 - = 300
6 OecamkoB ymHoxcume Ha 5 6ydem 30 OecsmkoB

YmHorkaem cothu: 500 - 3 = 1500

5 comen ymrHoxcume Ha 3 6ydem 15 comer

Nenum pecatkn: 180 : 2 = 90

18 decsmkoB pasdesums Ha 2 6ydem 9 OecamkxoB

Henum cothm: 2400 : 3 = 800

24 comHu paszdesums Ha 3 6ydem 8 comeH
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Cumtaem Ao ThicauUM

1. Tbicaua — 370 pgecATb coTeH. [lpoBepb MO cCnpaBoYHWKY B KOHLE
® yueOHUKa, 3HaelWb /M Tbl Ha3BaHUS COTEH, YyMeellb JiM Ha3biBaTb
yhcna M 3anucbiBatb MX.
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2. B 3HuuknoneguMu [OeBATbCOT CTpaHWL, B COOpPHUKE CKa3oK — [Bec-
TM, B KHure [layctoBCcKOro — ueTbipecta, B TOMe COuUMHeHuW [lyw-
KMHAa — CeMbCOT.

e CKONMbKO COTEH CTpaHuL, B KaxKOoW KHure?

e 3anuuwu uMdpamMu UYUC/IO CTPaAHUL, B KaXKOOW KHUre.

o

Otkpowr yuebHuk Ha ctpaHuue 100. Kakow Homep y npenbigylien
ctpanuupl? Kakon y cnepytowen?

Mponuctai yuyebHUK, HauMHas C COTOM cTpaHuubl. Hasoeu Homepa
CTpaHuL,
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Ha 600-# cTpaHuue 3HUWKIONeguMu Haxogutca cTtatbs o [lywkuHe.
Kakor Homep y npegabigyuwierd crpaHuubl? A y cnepytowen?

MNpubaenas eauWHWLUy, Mbl MOJAyYaeM CHeayiollee UYWUCIO.

Ha pucyHke Ha cocepHeW cTpaHuue nakkaMu OTMeYeHbl [EeCATKH.
a) Hawngu dnaxkku, kotopble otmeyatotr uucna 110, 230, 290, 370.
HasoBu «cocepmen» 3TUX uyucen.

6) Kakoe uucno crout nocne uucna 300? Mocne 600? Mocne 9007
3anuwuM 3TM uucha.

B) Kakoe uucno crtout nepeg uucnom 400? [llepen uucnom 7007?
MNepen uucnom 10007

r) Haszosu umcna ot 190 po 200; or 200 mo 210; ot 495 pmo 510.

HazoBu oTBeT.

99 + 1 100 + 1 100 — 1 101 —1
199 + 1 500 + 1 300 — 1 401 —1
399 + 1 800 + 1 900 — 1 601 —1

3aKOHUYM nNpensioXKeHusi. 3anuiuv paBeHCTBa UWppamu.

ABa naoc cemsv 6ydem ...
HBa Jdecsmka natoc cemb OecasmkoB 6ydem ...
ABe comHu nawoc cemb comeH 6ydem ...

Bbluucnu.

4+ 3 9—4 2+6 7—5

40 + 30 90 — 40 20+ 60 70— 50
400 + 300 900 — 400 200 + 600 700 — 500

a) Ckasku wBeAckoW ckKalouHuubl Actpup JIvHg-
rpeH uspatorcs B Tpéx Tomax. B nepsom tome 300
cTpaHuly, Bo BTOopoM — Ha 200 crtpaHuy 6Gonblue,
a B TpetbeM — Ha 100 cTpaHWy MeHblie, YemM BO
BTOpoM. CKOMbKO CTpaHuL B KakgoM Tome?

6) Mawa npouutana nepebit TOM 3a 20 pgHew.
UreHne BTOporo ToMa 3aHsno y Heé 15 pHew. Bce
TPM TOMa OHa npouuTana 3a 45 pHen. 3a cKonbko
OHen npouuTtana Mawa Tpetun TOM?
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PaspagHublie cnaraembie
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MecTo uucpbl B 3anMcu 4Mcna HasblBAlOT pPaspsaAoOM.
KpaiHss cnpasa uudpa obosHauaeT eouHuubl, BTOpas cnpasa — Je-
CATKW, TPETbSi CrpaBa — COTHMW, YETBEpPTas CrpaBa — TbICAYM U TaK pasiee.

Hanpumep: 648

Paspsd come Paspsd OecsmkoB Pas3psd eduHuy,
6 corteH 4 pecatka 8 eguHuy
600 40 8

Uucno 648 mMoxHO 3anuvcatb B BWAE CyMMbl paspsfHbIX chara-
embix. Hanpumep:
648 = 600 + 40 + 8

. CKONbKO COTeH, [EecCATKOB W eOuWHWL, B KaxkaoM uucne?
349 525 777 114 970 45 C.1A.|En.
HazoBu 3TM uucna. 3anvwu ux B Buge cymmbl paspsg- | 1/2(0
HbIX ClaraeMbix.
1102
Uucna 3anucaHbl B Tabnuvue no paspsgam. Haszosu wux.
Uto o3Hauaet uucppa 0 B 3anuMcu 3tMx uucen? 2 olo

3anvwuM uucna B BUAE CYMMbl pPa3pAnHbIX Claraémbix.

B marasuHe npogaloT KapaHgawu Kopobkamu
no 100 wrtyk, Habopamu no 10 u nowTydHo.

Mawa Kynuna pns knacca 3 KOpobku W 4 Ha-
6opa. Ckonbko oOHa Kynuia KapaHjaluen?

CKONbKO Hamo Kynutb Kopobok, Habopos w
OTAEeNbHbIX KapaHgallen, 4yTobbl BCero nosy4u- o
nocb 247 xapaHpawewn? '

Mpuoymaiite v 3apanTe Apyr [Apyry noxoxkue ~ /
BOMpPOCbI. 10 wryk &

Hahgu cymmy. 3anuwm oteeT. HasoBu nonyuuBluMecs uucna.
200+ 70+ 1 500+ 40 + 2 7+ 20+ 100 600 + 3 + 50
300+ 10+7 700+90+5 60+ 100+ 4 9 + 400 + 80
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5. Y nokynatens B wnsne 3 coOTeHHble OyMaKKu,

6 necatok u 2 pybns.
Y npyroro nokynatens To)e 3 COTeHHble 6Oy-
Ma>kKu, Bcero 5 pecatok, Ho 3ato 9 pybnewn.

Ckonbko pybnen y kaxpgoro? Y koro 6onblie?

Yucna cpasBHMBalOT No paspspam:

e y TPEX3HAUYHbIX YMCES CHayasa CPaBHUBAIOT YMCIO COTEH —
B KakoM 4ucne Oosblue COTeH, TO 4Yucio WM bosnblue;

® eC/M UYUC/IO COTEH OOUHAKOBO, CPAaBHWBAIOT UMUC/IO [ECATKOB;

® €C/IM YACNO COTeH W JEeCATKOB OAMHAKOBO, CPaBHUBAIOT YMC/IO
eUHMLL.

6. lNoctaBb 3Hak > wunu <.

456 ... 654 45 ... 405 200 +40+7..40+100+9
320... 315 900 ... 99 800+ 50... 80 + 500
730...703 109... 129 300+ 2...60 + 100

7. a) Kakoe uucno camoe 6onbluoe cpegu ofHO3HauHbix uucen? Kakoe @
camoe MaJsieHbkoe?
6) Hasoeu camoe 6Gonblioe [By3HAaYHOE UWC/IIO W CaMOe MasieHbKOoe.
B) CMoXewb nM Tbl Ha3BaTb CaMoe OOJ/bLIOE YUCIO W CcaMoe Ma-
JIeHbKOe Cpeau TPEX3HAuHbIX yucen?

8. 3anvwwn pesynbrar cnoxenus. byap BHumareneH. [llpo- |c. | n.|Ea.
Bepb cebs C nomouibio Tabnuupbl.

600 + 30 800 + 5 1000 + 200
60 + 300 80 + 500 1000 + 20
600 + 300 8 + 500 1000 + 2
9. 3BE3g0ukM O3HaualT uudpbl. [loctaBb 3Hak > wnn <, @
1... %% 0...% * % ... 10
* %k ... 50 *x ... 100 100 ... Xk %k X
X ., XX Xk k|, XK Xk, kK kX

e QOO6bsaAcHu cBon Bbibop. Cpenaw BbiBOAbl. B Kakux cnyyasx MOXKHO
NOCTaBUTb 3HaK =?



CxnagbiBaem M BblUMTAEM
no paspsaam

1. Bbluucau.

3+ 4 9 — 7 5 + 4 8 — 3

30 + 40 90 — 70 50 + 40 80 — 30

300 + 400 900 — 700 500 + 400 800 — 300
2. bygpem coctaBnsitTb yMcna U3 PasHOLBETHbIX ULLEK:

posoeble — no 100 oukos, ronybbie — no 10 ouxkoB u

3enéHble — 1 ouko.

a) 3anvwM uudpamMM, CKOJMIbKO OUYKOB Yy KaXXAOro Wrpoka.

Y JleHbi — Tpu po30Bble (PULLKH, NATb roNyObIX U LWIECTb 3€NEHbIX. @

Y Kosnu — natb po30BbIX, CeEMb ronybbiXx M ueTblpe 3efiéHble.

Y Mawu — wectb po30BbiX, OeBATb ronybbix U cemb 3e- @

NEHbIX.

6) CKOMbKO M KaKuxX (PULIEK MOXKHO B3ATb, UTOObI MOJYYMIIOC:
672 ouka; 890 oukos; 507 oukos; 93 ouka; 200 oukos?

3. Y urpoka ecTb Takon Habop MLUEK.

e OH pobGaeun ewé no opHou uwke Kaxkgoro usera. Ckonbko
y Hero cTtaso oukoB? CocTaBb M 3anWlK PaBEHCTBO.

e 3atem oH npourpan 224 ouka. CKOMbKO M KaKUX ULIEK Y HEro
ocTanocb?

4. [loTpeHupyhcs cknadbiBaTb M BbluMTaTb MO pa3psham.

300 + 70 527 — 20 20 + 500 651 — 50
300 + 7 527 — 7 300 + 10 138 — 8

400 + 20 527 — 500 7 + 800 247 — 200
400 + 2 527 — 100 70 + 200 389 — 80

e Bbibepy camyio Oonbliyld CyMMy B MNEPBOM CTONOMKeE.

10
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Mama otnpaBunacb 3a nokynkamu. Y Heé
6bino 3 cropybnéeble Kyniopbl, 7 AecATUPYO-
NéBbIX U 6 MOHeT no opHoMmy pyonio.
Ckonbko y Mambl c cobon peHer?

a) Mama kynuna 5 nupoxkos no 10 py6-

nen n 5 kopobkoe cnuuek no 1 py6nio.

Ckonbko y Heé octanocb peHer? Kakue
OEeHbrM y Heé ocTanuch?

6) Ha ocranbHblie nokynku mama wuctpatuna 200 py6nen.

Kakve peHbrM octanucb y MaMbl MNOC/ie BCEX MNOKYMNoK?
CKkoNbKO [HeHer y Heé ocTanocb?
CKkonbko Bcero pneHer oHa wucTpartuna?

Bbluncnu.

300 + 200 6) 725 — 400 B) 930 + 50 r)
507 + 400 840 — 800 703 + 60

272 + 600 639 — 300 440 + 30

360 + 6 287 — 200 319 + 70

3a OOWMH BbICTPEN MO MWLUEHW CTPESIOK MOXKET Bbl-
6utb ot 0 go 10 oukoe. OH yxe Habpan 268 ou-
koB. EMy octanocb cpenatb 4 BbicTpena.

a) CmoxeT nM oH Habpatb Oosiblue TPEXCOT OYKOB?
6) CMoxeT 5iM OH 3TO caenatb 3a Tpu BbicTpena?
B) Kakoe Haubonbluee 4MC/IO OUYKOB OH CMOXKET MO-
JlYy4UTb nocse TPEX BbICTpenos?

Uepa. Ha cnuvuax otnoxkeHo uucno 365.

490 — 40
270 — 70
859 — 40
452 — 50

[lepBobiti uepok npepnaraeT Bbl4ECTb HEYETHOE UM-
cno eaunuy (1, 3 wam 5), uwnu HeuétHoe uucno
necatkoe (10, 30 wnm 50), unu HeuéTtHoe uucno
coteH (100 wnu 300). Bmopold uepok BbluUCnseT
M 3anucbiBaeT pe3ynbTar.

3ateM WrpoKW MeHSTCS ponsiMu. BbiurpbiBaeT ToT,
KTO MNPW BblYUTAHWUU MONYUUT HOJIb.

Mo)XHO B3ATb AOpyroe TPEX3HAUHOE UMUC/I0O U MOBTOPUTb UrpY.

1




. B 1812 romy 6bina OTteuecTBeHHas BOW-
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M.el-meM oaHy umdpy

. a) HanucaHo wemeipéx3HayHoe uucno 1812,

Kakas uudpa 3anucaHa B paspsife eOuHWL; [ecCATKOB; COTEH; Tbl-
cau?

6) Ysenuub uucno 1812 Ha 3. B kakom paspsipe nomexsetca uudppa?
Yeennub 1812 Ha 30; Ha 3000. 3anuMwu nonyyeHHble uucna. Yem
OHU OT/iMyaloTca oT uucna 18127

MoxHo nu yeBennuutb uucno 1812 Ha 300, M3mMeHUB TONbKO LMUPPY
B pas3psge coTeH?

B) YmeHbwu uucno 1812 Ha 300. 3anvwm nonyuyeHHoe uucno. Kak
M3MEHUSIUCb LUdpbl No paspsgam?

MoXkHOo M ymeHbwuTb uucno 1812 Ha 3, U3MEHWUB TONBbKO OOHY
uncppy?

Kakoe uucno nonyuutcs, ecnu ymeHbwutb 1812 Ha 10007?

Ha ¢ HanoneoHoMm. B ceHTA6pe cocrtosnocb
OO0HO M3 BeJIMYaAWLLUUX CpPa>KeHUH ITOU BOM-
Hbl — DBopoguHckas 6uTsa.

B kakom romy npaspgHoBanocb 100 ner bBo-
POOMUHCKON OUTBbI?

MNMywkun poaunca B 1799 romy. Ckonbko net
eMmy 6buio Bo Bpems OTeuecTBEHHOW BOWHbI?

Bbiuucnu.

3000 + 400 1637 + 2 6489 — 3
300 + 400 1637 + 20 6489 — 30
30 + 400 1637 + 200 6489 — 300
3 + 400 1637 + 2000 6489 — 3000

. BosbmuTe ueTbipéx3HauHoe uucno, Hanpumep 2634. [lyctb oguMH M3

Bac nomeHsetr ogHy (nobyo) uudpy uucna, a OPYrod 3anuiier, Ka-
KOe apudMeTHYECKOE [EWUCTBUE HY)KHO caenatb. 3aTteM MOMEHSIUTECH

ponAMM.
?

— 300 :
O6paszey. 2634 —> 2334 —> 3334 — ...
12
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5. B TearpanvsoBaHHOM npasgHWKE B 4ecCTb
BopoauHckon 6uTBbl yuactBoBano 1000 ue-
nosek. Cpeau Hux 6bino 200 BcagHUKOB,
aptunnepuctoe — Ha 100 uyenosek MeHblue,

OCTaJlbHbl€ — TMEeXOTUHLbl.

+

CKONbKO MNEexXOTUHUEB YydyacTBOBaso B npasf-
HUKe?

Koro 6bino MeHblle — BCagHWKOB WKW ne-
xoTuHUeB? Ha ckonbko?

6. lMoctaBb NpaBu/IbHbIM 3HAK HepaBeHCTBA MeXXAYy UMCNaMU W Bblpake-

HUAMMU.
659 ... 701 242 + 3 ... 249 — 5
412 ... 421 311 + 100 ... 209 + 200
321 + 7 ... 325 200 + 60 + 3 ... 200 + 61 + 3
658 — 5 ... 655 1000 — 2 ... 777 + 222

7. a) Jleposoe nobouuie Ha Yyackom osepe npousowsno B 1242 ropy.
B kakux paspspax ormivuaercs 3ta pgata ot roga bopopuHckon 6uTBbI?

6) lobena B Benukon OTteuecTBeHHOM
BOMHe npousowna yepe3 133 ropa nocne
OteuectBeHHOM BoMHbl ¢ HanoneoHowm.
B kakom romy 310 6b1107?

= &

B) Yepe3z 101 rop nocne BopopuHckow
OUTBbI  NpPa3fHOBANOCb  TPEXCOT/ieTUE
Joma PomaHoBbIXx — aguHactTuM pyc-
CKUX uaped. B kakom romy Hayanocb
npaeneHne PomaHoBbix Ha Pycu?

8. 3ageadka mpéxsHayHozo 4ducna.
Mou uudpbl uayt noppsn. Ecnn MeHa cnoxutb
C UWC/IOM, 3anWCaHHbIM TEMMU Xe Uuudpamu, HO B
obpaTtHOM nopsake, To nonyuutca 888. Cmoxkelub
I MeHA yragatb?

13



O

Mepexoaum uepes aecarok

NZNZNANIN £\

1. a) Bbuucau: 126 + 1, 126 + 2, 126 + 3.
B Kakux paspspax noOMeHsMCb Uudpbl, a B KakKuUx HeT?

6) Kakoe uucno Hago npubaeutb K uucny 126, utobbl nonyuu-
nocb 1307

B) Bbuucnu: 126 + 4, 126 + 5, 126 + 6.
A Kak Tenepb NOMeHANWUCb LUUdpbl No paspspam?

2. Kons TpeHupoBancs B CNOXEHWU W BbluMTaHuu. OH pewwnn 40 npw-
MEepoB M B fAecATM caenan owubku. Hangu 3tv owwmbku v 3anvwu
paBeHCTBa BEPHO.

8 +7=15 14 -6 =28 19 +6 =27 | 23 —6 = 17
3+9 =12 "M—-6=17 16 + 5 = 21 24 — 9 =15
8 +8 =16 17 —8=9 15+7=22 | 25 —-8=17
7+4=1 12 - 5=17 14 +9=25|21—-7=14
8 +2=10 18 —-—9=9 18 +9 =27 | 27 —9 =19
9+ 9 =18 13 —7=6 17 +7 =24 | 26 —7=19
8 +3 =12 16 — 9 =6 15+8=23 | 23 —-8=15
6 +8 =14 12 — 8 =5 16 +7 =23 | 23 —4 =19
5+ 9 =16 15—-—9=6 12 + 9 =21 21 — 9 = 13
9+7 =16 12 —4=238 18 +4=22| 24 -8 =16

3. B pome 4 3taxka. Ha kaxpgom 3Taxe

12 OKOH.

Ha nepBom aTaxke OTKpbITO 7 OKOH, Ha
BTopoM — 9, Ha TpetbeM — 8 UM Ha
yeTBépTOM — TOXKE 8.

CKO/IbKO OKOH OTKpbITO B gome?
o CKOJIbKO OKOH 3aKpbITO Ha Kakaom 3aTa)ke?
CKONbKO BCEro 3aKpbiTO OKOH B Jome?
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